

创先争优展风采

不负韶华的“维修专家”

——记“岩城工匠”陈旺群

他是矿山综合维修班的“领头人”，更是机电车间里的技术“大拿”。多年来，只要设备出现“疑难杂症”，他一定冲锋在前，用一身过硬的本领带领维修班完成检修。他就是永安煤业公司仙亭煤矿机运队综合维修班班长陈旺群。

奋进不负韶华

2006年6月，陈旺群来到永安煤业公司仙亭煤矿，成为该矿机运队的一名维修电工。为练就过硬本领，陈旺群主动拜师当学徒，只要有检修任务，他就跟在师傅旁边，边看边干，每次都把新学到的技术悄悄记下，下班回到车间反复琢磨研究。短短几年时间，陈旺群记录的学习笔记就有数十本。他始终认为维修工就像一名“设备医生”，设备出现问题时不仅要会“诊断”，更要懂“治疗”。而治疗技术都是由无数的“临床经验”积累起来的。陈旺群经常主动承担起中夜班的检修任务，始终保持着旺盛的斗志和不屈不挠的精神，通过不断学习和磨砺，他很快就成长为维修电工班的“技术骨干”，身份也从学徒变成了师傅，从电工班班长又变成了综合维修班的班长。

匠心创造非凡

“任何平凡的工作只要做到极致，你就是这个行业的专家。”陈旺群认为检修设备就要把每个细节都做好，确保不容易再出现同样毛病。

从事井下机电设备工作是个辛苦活，同事眼中的陈旺群总是忙忙碌碌，一天下井多次、连续10多个小时在井下处理故障是常有的事，废寝忘食更是家常便饭，因此陈旺群还患上了急性肠胃炎。就连妻子都“吃醋”说：“跟我相比，机电设备才是他的真爱。”工友们也

是对这个“拼命三郎”感到敬佩又无奈。

去年12月的一个冬夜，在家正准备休息的陈旺群接到调度中心的电话，了解到井下305采区绞车突发故障停止运行，当班的电工经验不足排查不出故障原因。陈旺群二话不说穿上衣服带着工具包就赶往井下，立即对绞车进行认真细致的排查。研究设备原理、查找线路、分析可疑故障点，凭借丰富的经验和细心的排查，陈旺群很快就查明了原因。随后，陈旺群又连续工作了6小时，完成设备的部件更换和程序调试，保障了绞车的正常运行，帮公司挽回了损失，维护了矿区安全。

创新永不止步

陈旺群善于在日常维修工作中不断总结经验并改进方法，思考将先进的技术用在井下机电设备上。

他先是自行研制成功改造井下蓄电池充电器触发系统，有效解决了旧的触发系统保护不齐全、线路复杂、故障率高、维护费用大的问题；带领机电班组人员完成了矿井环保站水处理自动化控制系统建设、提升绞车液压系统冗余回路改造、应急广播系统建设、井下环网视频监控工程施工等重点工程，在他的推动下，矿井智能化的脚步不断向前迈进。

2023年，他带头自行研制GKT绞车保护装置，从设计、选材、加工到安装，每个环节他都花费大量的心思和时间，他的工具箱里自行设计的图纸能够垒起一人高，加工的

材料更是数不胜数，经过反复的比较和试验，终于将最优的保护系统安装到井下各个绞车上，大大提高了绞车提升的安全性。

“技术是共享的，作为一名党员，作为班长，我应该带头为咱们班组做好榜样。”在综合维修班里，陈旺群总是毫不吝啬地将自己的经验技术倾囊相授，不断带领班员们提高岗位技能水平。综合维修班在他的带领下斩获无数佳绩。在陈旺群看来，培养更多高水准技术人才，按规操作减少设备故障率，让井下安全且问题不再出现才是关键。（苏标平 摄影报道）



新年新展望 实干开新局

习近平总书记强调：“新征程是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。”2023年大家飞速奔跑、坚定信心、顽强拼搏。如今，2024年如期而至，唯有继续奋斗才能一起开创更加美好的未来。本报特别推出《新年新展望 实干开新局》互动栏目，欢迎大家结合自己过去一年工作的心得体会，结合所在公司谈一谈新年新目标，表达对新年的期待，以开局精彩带动全年出彩。

回眸2023，这一年，我们逆境破局、行稳致远。面对错综复杂的国内外形势，石化供销公司全力攻坚克难、拓市创效，超额完成年度营收任务；全年聚烯烃销量比增15%，实现历史最高销量；PTA销量比增50%，苯酞销量比增64.52%；同时积极融入集团石化产业链，加大与石化板块生产企业对接、服务力度，积极发挥自身供应链网络资源整合优势，全年为生产企业销售产品总量同比增加63%，有力保障生产企业产销顺畅；用数个“首次”“突破”“新高”组成了2023年不平凡的成绩单。

展望2024，这一年，我们笃行实干、奋进不停。2024年1月21日，SABIC最终投资决策的完成，标志着中沙古雷乙烯项目迎来了又一个重要里程碑，高质量发展的脚步永不停歇。新年伊始，公司领导带队走访客户、调研市场，为新年“开门红”蓄势聚力。接下来，公司仍将聚焦年度目标任务，担当实干、奋勇争先，立足省内和华南市场，大力开拓华东市场，积极拓展海外客户，提升市场影响力和竞争力，用心用力书写发展新篇。

（石化供销 章涛）

“大道至简，实干为要”。这是习近平总书记在春节团拜会讲话中作的重要强调，并希望青年人“像动物脱兔般奋跃向上、飞速奔跑，在各行各业竞展风流、尽显风采”。

2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，充满梦想和挑战。新年伊始，全国一大批项目开工建设，华安公司和漳州新材料公司的机制砂项目投产仪式在漳州隆重举行，两砂的投产是标志公司实现高质量转型发展的重要里程碑。如何走好这个崭新的发展前景，唯有坚定理想信念，以学为先，时刻树立为人民服务的精神，强化服务意识，真抓实干、奋勇争先，做到理想信念与实际行动辩证统一，知行合一，敢于担当，严于律己，围绕经营指标，直面挑战，充分发挥能动性，以高度的责任感做好工作。期待在新的一年里，能够共同见证更加美好的未来，齐心协力、努力实干，为公司注入新的生机，为实现繁荣昌盛而共同努力。

（新材公司 方显照）

新年，是一个承载着希望与憧憬的时刻。它是梦开始的地方，是开启征途的起点。我们每个人都对新的一年充满了期待，也都有自己的目标和追求。有人希望能够在工作中取得更大的成就，也有人希望能够在学习上更进一步，还有人希望能够陪伴家人、朋友度过温馨美好的时光。无论我们的目标和追求是什么，我们都应该怀抱着坚定的信念，以实干的作风去迎接新的一年。

种一颗树最好的时间是十年前，其次是现在。新加入能化集团大家庭的我，将用勤奋学习理论知识种下一颗种子，用孜孜不倦的实干为它浇灌汗水，等到自己能够独当一面的时候，再亲自尝尝这成功的喜悦。长安何处在，只在马蹄下。新的一年让实干陪伴我们左右，为实现心中的理想目标而不断奋斗。

（福能新能源 陈翊彬）

2023年悄然而逝，回眸过去的一年，有太多值得铭记的回忆。于我也是充满正能量的一年，在各级领导的正确带领下，在同事们的支持和鼓励下，我较好地完成了本职工作，个人能力得到锻炼，心态愈发成熟，视野更加开阔，自身素质得到了全方位的提升。

在响应公司提质增效活动中，我学会如何进行成本控制，提高工作效率；在研发和量产全棉干爽型产品的过程中，我学会钻研探究，更懂得了细节把控。在工作的过程中虽然会经历一些困难，但对我来说也是不可多得的锻炼机会，让我对自己的工作有了更深的认识。

新的一年，我将继续努力，提升自己，增强自身的应变能力，掌握更多的专业知识和技能，弥补自身不足之处，继续为公司发展贡献绵薄之力。

（福能南纺 郭有标）